

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – Нервные болезни

Актуальность научного исследования определяется большой распространённостью таких социально значимых заболеваний, как церебральный инсульт и инфаркт миокарда. Большую проблему представляют случаи сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда из-за сложности диагностики, связанной с превалированием неврологической симптоматики в случае тяжелого инсульта. Одной из актуальных задач при этом является раннее выявление заболеваний и разработка согласованной тактики ведения неврологами и кардиологами больных с комбинированной патологией.

Научная новизна исследования

В ходе исследования автором выявлены клинико-функциональные особенности ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда и факторы риска, способствующие развитию комбинированной патологии. Установлено преобладание кардиоэмболического подтипа ишемического инсульта и показано, что наиболее тяжело заболевание протекает у женщин. С учетом факторов риска развития ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда автором обоснованы дифференцированные подходы к обследованию пациентов в остром периоде заболевания.

Практическая значимость научного исследования

Автором созданы прогностические таблицы на основе установленной прогностической значимости факторов риска с учетом гендерных различий

для выявления пациентов с высоким риском сочетанного развития инсульта и инфаркта миокарда, что важно не только на этапе обследования в остром периоде инсульта, но и в целях ранней профилактики данной патологии. Разработаны дополнения к программе обследования пациентов группы высокого риска развития сочетания ишемического инсульта и инфаркта миокарда в остром периоде заболевания, предусматривающие усиленный кардиомониторинг и более длительное пребывание пациентов в палате интенсивной терапии.

Оценка достоверности проведенных исследований

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений, подтверждена достаточным количеством научных наблюдений и отражена в 16 публикациях, из них 6 – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки России. В научной работе применены современные методики обследования больных и статистическая обработка полученных результатов. Выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам. Результаты исследования можно рекомендовать для использования в практическом здравоохранении.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» является законченной самостоятельно выполненной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной задачи неврологии, заключающейся в выявлении клинико-функциональных особенностей ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда, уточнении факторов риска развития этого сочетания,

разработке дополнений к дифференцированному обследованию пациентов в остром периоде заболевания.

Диссертация Герасимовой Юлии Александровны «Клинико-функциональная характеристика ишемического инсульта в сочетании с инфарктом миокарда» полностью соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013, предъявляемого к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает искомой степени по специальности 14.01.11- Нервные болезни.

Профессор кафедры нервных болезней с медицинской генетикой и нейрохирургией Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

д.м.н., профессор Пизова Наталия Вячеславовна

6.04.2015 г.

Адрес: 150000 Ярославская область, г.Ярославль, ул.Революционная, д.5,
телефон: +7(4852) 30-56-41, электронная почта: rector@yuma.ac.ru

Подпись д.м.н., профессора Пизовой Н.В. заверяю

Министерство здравоохранения

